

## **В Тихвинском районе девятиклассники сдавали репетиционный экзамен по русскому языку**

25 февраля 2025 года в Тихвинском районе обучающихся 9-х классов сдавали репетиционный экзамен по русскому языку. В нем приняли участие 682 девятиклассника, из них в форме основного государственного экзамена - 564 человек и 118 – в форме государственного выпускного экзамена.

Репетиционный экзамен проходил в 9 пунктах проведения экзаменов, созданных в Тихвинском районе для проведения государственной итоговой аттестации в 9 классе в 2025 году. Тренировочный экзамен по русскому языку проводился в том же формате, что и основной экзамен. Работа состоит из трёх частей: сжатое изложение, краткие ответы на задания по определенному тексту и развернутый ответ, проверяющий умение создавать собственное высказывание на основе прочитанного текста. Сначала участники экзамена прослушивают исходный текст. Во время чтения текста разрешается делать записи в черновике. После второго прочтения текста ребята излагают его сжато в письменной форме. Для воспроизведения текста изложения используется аудиозапись. Затем экзаменуемые выполняют задания частей 2 и 3 экзаменационной работы.

Девятиклассники познакомились с вопросами организации и проведения ГИА по русскому языку на практике, проверили свою готовность к экзамену. Все этапы процедуры экзамена были соблюдены: телефоны и личные вещи участники экзамена оставляли до входа в ППЭ, вход в ППЭ - через металлодетектор, проверка документов, регистрация, рассадка по аудиториям. В пунктах проведения репетиционного экзамена присутствовали члены государственной экзаменационной комиссии, контролируя соблюдение установленного порядка.

Работы выполнялись 3 часа 55 минут. Для лиц с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов продолжительность выполнения заданий увеличивалась по их желанию на 1,5 часа. Участники могли пользоваться орфографическими словарями, которые выдавались в пункте проведения экзамена.

По отзывам выпускников очень важно попробовать свои силы на тренировочных экзаменах, проверить знания, познакомиться со всеми организационными этапами экзамена в пункте проведения.

Новичкова Валерия, учащаяся Лицея № 8: «Вы когда-нибудь задумывались о проблемах человеческих взаимоотношений? А мы сегодня на репетиционном экзамене по русскому языку размышляли над этим вопросом. Эта была тема изложения, и в ходе написания мы должны были передать главную мысль текста, логику повествования, конкретные факты. Надеюсь, у меня это получилось!»

Сегодняшний экзамен – прекрасный опыт. Такие испытания учат нас справляться со стрессом. Единственный минус – мы очень волновались. Для тех ребят, которые добросовестно относятся к учебному процессу, сдача экзамена не представляет сложности. Мы понимаем, что экзамен по русскому языку очень объемный. И за один год подготовиться к нему невозможно. Хорошо, что у нас подготовка началась задолго до 9 класса!

Я очень рада, что смогла в этом поучаствовать. Ведь, это необыкновенный жизненный опыт, который точно придаст мне уверенности в собственных силах».

Безусловно, баллы, полученные по результатам репетиционного экзамена, не являются точным прогнозом итогов реальной работы, так как на это влияют многие факторы. Однако благодаря такой возможности, ученики смогут «подтянуть» теорию и отработать её на практике на максимальный балл.

До экзаменов остается немного времени. Основной период государственной итоговой аттестации в 9 классе пройдет с 21 мая по 2 июля 2025 года.